
 

 
 
 
 

COMITE DIRECTEUR N°1 – SAISON 2019/2020 

 Vendredi 6 septembre 2019  

 

PROCES VERBAL 

 
Président : M. LEIRITZ P. 

Présents : Mme GEOFFROY A. - Mme LAMBERT B. - M. BERNARD K. - M. BOURCELOT J. – M. FLAGET C. -                     

M. FLAMERION L. - M. JACOB E. - M. MATHELIN G. - M. MONETTI J. - M. PIOT R. - M. ROZE P. - M. SIMON G. -             

M. TRESSENS L. 

Excusés : M. HEUERTZ P. - M. MAIGROT B. - M. SCHAEFFER J-J  

Assistent : Mme DAROSEY D. (Conseillère technique) – M. KONARSKI David (Président CDA) - M. SIMON J. (Agent de 

développement) 

 

 

Carnet de vie : 
 

Décès : 

 Laurent PLANTEGENET (Us Eclaron) 

 Eric BRUNNER (Us Saunelle) 

 Nicole HERNANDEZ (Us Vaux sur Blaise) 

 Etienne HUET (Us Condes) 

 Jean GIRARDET (Chaumont Fc) 

 Alexanne LOOZE (femme de joueur d’Arc en Barrois) 

 

Mariages : 

 Ludovic MICHELOT (As Nogent) 

 Sébastien NOEL (Cs Doulaincourt) 

 Pierre-Jean FEYREISEN (Fc Sts Geosmes) 

 Arnaud GROSMAIRE (Fc Is en Bassigny) 

 

 

I. Approbation Procès-Verbal du 25/06/2019 
 

Le PV du 25 juin 2019 est adopté à l'unanimité. 



 

 
 
 
 

 

  

II. Informations Président 
 

a) Introduction : le Président annonce que cette saison va être importante en terme de bilan car c’est la 

dernière saison du mandat. Il rappelle qu’il faut d’ores et déjà anticiper le renouvellement des 

commissions. Un premier bilan des quatre années de mandature sera effectué à l’Assemblée Générale 

d’hiver. 

b) Dettes des clubs : 

- Etat sain des dettes des clubs du District. 

- La procédure de paiement club est présentée : quatre relevés dans la saison. 

c) Assemblées générales : 

- AG d’hiver Ligue : samedi 9 novembre 2019 

- AG d’hiver District : vendredi 22 novembre 2019 

- AG d’été District : juin 2020 (à définir), assemblée élective 

d) Remerciements UNAF : l’UNAF 52 remercie le Président du District pour sa présence au challenge Robert 

PETIT en juin dernier. 

e) Statistiques : des statistiques comparatives sont présentées. 

f) Indemnisation des arbitres : la procédure diffusée aux clubs et aux arbitres est présentée au Comité 

Directeur. 

 

 

III. Courriers divers 
 

a) Courrier de Bourbonne : le Comité Directeur donne son accord pour que l’équipe U18 F de Bourbonne 

intègre le championnat U18 F à 8 du District Doubs-Territoire de Belfort. 

b) Courrier de Montier : le Comité Directeur donne son accord pour que l’équipe U15 F de Montier intègre 

le championnat interdistrict U16 F à 8 de Lorraine. 

c) Courrier de Bignicourt (Marne) : le Comité Directeur donne son accord pour que l’équipe Seniors F de 

Bignicourt intègre le championnat Seniors F à 8 du District Haute-Marne. 

d) Courrier de Sarrey-Montigny : le Comité Directeur donne son accord pour que l’équipe Seniors F de 

Sarrey-Montigny intègre le championnat Régional 3 de la Ligue Bourgogne Franche Comté. 

e) Courrier de M. Kévin CAZIN : le Comité Directeur autorise le joueur Kévin CAZIN à prendre une licence au 

club de Roches-Bettaincourt pour la saison 2019-2020. 

 

 

 

 



 

 
 
 
 

 

IV. Ethique 
 

a) Gilles Simon expose les problèmes rencontrés lors de l’après-match de la Finale de Coupe de Haute-

Marne Principale. Le Comité Directeur déplore les comportements intolérables repérés en tribune. 

L’éthique compte informer les clubs dont sont issues les personnes identifiées. Le Comité Directeur 

affirme sa volonté de renforcer le rôle et l’importance du Comité Ethique et lui apporte son soutien. Il est 

prévu une révision de la formation des délégués officiels et un recadrage de la fonction. 

b) Nouvelle identité graphique de la charte éthique : la nouvelle version de la charte éthique est présentée, 

celle-ci sera déclinée en plusieurs formats : affiches A2 et flyers A5. 

Les clubs recevront la charte à signer le 12 septembre prochain et recevront les visuels après retour de 

l’exemplaire signé au District. 

Le Comité Directeur souhaite mener une réflexion quant à une action à mener face aux clubs qui ne 

s’engageront pas dans cette charte éthique (signature + application). 

 

 

V. Bilan des sections sportives scolaires 
 

Suite aux démarches engagées la saison dernière, le Comité Directeur rappelle que la saison 2019-2020 est la 

dernière saison de financement des intervenants du District. 

Le dossier va être relancé auprès du Conseil Départemental 52. 

Faute de solution, le District arrêtera de financer les intervenants des sections sportives scolaires (3 

intervenants financés par le District à ce jour). 

Le Comité Directeur valide l’embauche de Julien CABALLERO en qualité d’intervenant au sein de la section 

sportive scolaire des Franchises à Langres (2h par semaine). 

 

 

VI. Règlement intérieur CDA 
 

David Konarski expose deux versions de Règlement Intérieur de la CDA. 

Le Comité Directeur valide la version 1.1 à l’unanimité, dans un objectif d’équité.  

 

 

VII. Sondage service au club 
 

Afin d’analyser les besoins des clubs en terme de service, le District a mis en place durant le 1er semestre 

2019 un sondage auquel ont participé 62 clubs. 

 

 



 

 
 
 
 

 

Résultats du sondage :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Les clubs demandeurs seront recontactés et orientés vers les personnes compétentes dans le domaine 

identifié. 

 



 

 
 
 
 

 

VIII. Calendrier technique de la saison 
 

Le Comité Directeur approuve l’ajout de deux membres à la Commission Technique : 

- M. Guillaume LUGNIER 

- M. Nicolas FOURNIER 

et note le retrait de M. Simon GIRAULT. 

 

ACTIONS TECHNIQUES (calendrier) : 

- Samedi 14 septembre 2019 : rentrée du Foot U11 à Marnaval, Brottes et Langres 

- Samedi 21 septembre 2019 : rentrée du Foot U9 à Chancenay, Brottes et Montigny 

- Samedi 21 septembre 2019, rentrée du Foot U7 à Villiers-en-Lieu, Jonchery et Longeau 

- Mardi 24 septembre 2019, journée nationale du sport scolaire à St Dizier 

- Mercredi 25 septembre 2019, journée nationale du sport scolaire à Chaumont 

- Samedi 5 octobre 2019 : rentrée du Foot animation féminin à Brottes (matin) 

- Lundi 21 octobre 2019 : détection secteur U15 à Joinville et Sarrey 

- Jeudi 24 octobre 2019 : détection départementale U14F U15F 

- Lundi 11 novembre 2019 : stage départemental U15 à Chaumont 

- Samedi 14 décembre 2019 animation Futsal féminin 

- Mercredi 5 février 2020 : détection secteur U14 à St Dizier et Langres 

- Lundi 17 février 2020 : stage départemental U14 à Chaumont 

- Mercredi 18 mars 2020 : détection départemental U13F U14F 

- Samedi 4 avril 2020 : Finale départementale du Festival U13 

- Mercredi 8 avril 2020 : Détection secteur U13 à Montier, Chaumont et Sts Geosmes 

- Lundi 20 avril 2020 : stage départemental U13 à Chaumont 

- Samedi 23 mai 2020 : journée départemental U11 

- Samedi 30 mai 2020 : journée Nationale des Débutants 

 

 

FORMATIONS : 

- Samedis 5 et 12 octobre 2019 : module U9 à Langres 

- Samedi 19 octobre 2020 : module U7 à Chaumont 

- Samedi 26 octobre 2019 : module Animatrice à Montier en Der 

- Du 28 au 31 octobre 2019 : C.F.F.1 à Troyes 

- Vendredi 1er et Samedi 2 novembre 2019 : module U11 à Maranville 

- Samedis 7 et 21 décembre : module U9 à Joinville 

- Samedi 14 décembre 2019 : module Futsal à Chaumont 

- Samedi 1er et 8 février 2020 : module U11 à Marnaval 

- Samedi 14 mars 2020 : module Animatrice à Chaumont 



 

 
 
 
 

 

Le Comité Directeur décide d’interdire l’organisation de tournoi au sein des clubs lors des journées 

évènementielles (pour la même catégorie d’âge que la journée évènementielle : Festival U13, Journée U11, 

Journée U7/U9). 

 

 

IX. Délégués 
 

Suite à l’appel de candidatures (jusqu’au 15 septembre) pour devenir délégué officiel, le District a reçu 4 

réponses à ce jour. 

Les candidats seront alors sélectionnés après un entretien pour suivre une formation dispensée par Mrs 

Pierre TAESCH et Maxime KANDEL qui les accompagneront ensuite dans leurs premières sorties. 

 

Une formation pour les délégués de club sera également mise en place à une date restant à définir. 

 

 

X. Service civique 
Bienvenue à Julie LEOPOLD en tant que volontaire en service civique au District pour une durée de 7 mois à 

raison de 30 h par semaine.  

 

 

XI. Projet communication 
Jordan SIMON présente un projet visant à faire filmer quelques matches dans la saison. 

Principe : vidéo de matches avec mise en ligne sur une plateforme ouverte aux clubs puis publication d’un 

résumé (4 à 5 min) sur le site et les réseaux sociaux du District. 

Objectifs :  

- Promouvoir nos compétitions, notamment la D1, 

- Valoriser les clubs et les licenciés en terme de communication, 

- Créer un engouement et une plus forte visibilité sur nos championnats, 

- S’inscrire dans une démarche de « service aux clubs » (chapitre communication), 

- Développer l’image de notre District en se démarquant dans l’innovation. 

A définir : fonctionnement (choix des matches) et financement. 
 

Le Comité Directeur garde le projet en réflexion, au dépend des résultats financiers de la saison écoulée et le 

réétudiera en fin d’année 2019. 

 

 

 



 

 
 
 
 

XII. Bénévole du mois 
Un projet de récompense à destination des bénévoles, opération « Bénévole du mois » est présenté au 

Comité Directeur.  

Cette récompense viendrait en complément des autres récompenses déjà mises en place : 

- Journée des bénévoles 

- Week-end à Clairefontaine 

- Médailles du district  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Cette opération a pour but de valoriser les bénévoles haut-marnais avec une mise en avant du lauréat (1 par 

mois pendant 10 mois, 8 bénévoles clubs + 2 bénévoles District) sur le site du district et sur les réseaux 

sociaux ainsi qu’une remise de récompense et de diplôme lors de la soirée de remise des médailles du 

District. 

 

Le Comité Directeur valide ce projet. 

 

 

 

XIII. Questions diverses 
 

a) Locaux du District (Claude FLAGET) : 

- Etude pour solutionner le problème de la porte magnétique du rez-de-chaussée. 

- Installation d’un conteneur pour le matériel technique : devis accepté. 

- Economie d’éclairage : remplacement de l’éclairage existant par des lampes LED. Devis non validé, le 

Comité Directeur demande d’autres devis pour la prochaine séance (décision reportée). 



 

 
 
 
 

b) Proposition de mise en place d’un trophée éthique (Kévin BERNARD) : le projet sera proposé au Comité 

Ethique. 

c) Emmanuel JACOB alerte le Comité Directeur sur la fragilité des clubs et leurs difficultés rencontrées 

actuellement (fidélisation difficile des licenciés et pratiques douteuses de certains clubs en termes de 

recrutement), sentiment confirmé par Laurent TRESSENS. 

d) Jordan SIMON rappelle que la campagne de sponsoring est relancée et invite les membres du Comité 

Directeur à faire remonter leurs idées. 

 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée. 

 

Le secrétaire général         Le président 

Paul ROZE          Patrick LEIRITZ 

 

 

 


